
１．調査の概要 

（１-１）調査の目的 

佐倉市では、将来都市像『笑顔輝き 佐倉 咲く みんなで創ろう 「健康・安心・未来都市」』の実

現に向けて、「市民協働の加速化、持続可能なまちづくり」、「健康寿命の延伸・生涯活躍の場の創

出」、「子育て世代の流入・定住促進、子育て支援施策等の維持拡充」、「計画的な施設・インフラ整

備の促進、持続可能な財政運営」を重点目標として掲げ、各種施策に取り組んでいる。 

本調査は、佐倉市の取組等に対する市民の皆様からの率直なご意見等をお聞かせいただき、施策

の実施・評価の参考とすることにより、将来都市像の実現に向けて行政サービスの向上や、まちづくり

の更なる推進を図るために実施するもの。 

 

（１-２）調査の設計 

 この調査は、以下「調査種類」欄に記載している A～C の 3 つの調査から構成（各調査の対象者数

は 4,200 名で、調査ごとの回答者は 3 グループに分かれる。）。 

調査地域 佐倉市全域 

調査対象 市内在住の 18 歳以上の男女 

調査種類 

A 票：市民相談・防災・障害福祉・健康づくり・都市計画/公共交通 

道路環境・環境保全 

B 票：子育て支援・学校教育・スポーツ振興・青少年健全育成 

高齢者福祉・生涯学習 

C 票：情報発信/共有、広聴・平和/国際化・資産管理・文化/芸術振興 

観光振興・商工業振興・農業振興・行財政運営・地域福祉 

コミュニティ 

※各調査共通設問：属性、自由意見等 

対象者数 各調査 1,400 名（合計 4,200 名） 

抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出（層化抽出、多段抽出） 

調査方法 郵送配布・郵送回収（「ちば電子申請サービス」による電子回答可） 

調査期間 令和３年７月５日～令和３年８月２日 

 

（１-３）配布・回収結果 

調査の種類 配布数 有効回収数 
（うち電子回答数） 

有効回収率 
（うち電子回答率） 

A 票 1,400 枚 
514 

（124） 

36.7% 

（24.1%） 

B 票 1,400 枚 
480 

（124） 

34.3% 

（25.8%） 

C 票 1,400 枚 
438 

（116） 

31.3% 

（26.5%） 

合 計 4,200 枚 
1,432 

（364） 

34.1% 

（25.4%） 
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（１-４）居住地区区分 

 この調査での佐倉市内の地区区分は、下記・下図のとおりである。 

◆居住地区名 

１．佐倉地区、２．志津北部地区(※)、３．志津南部地区(※)、４．臼井地区、 

５．根郷地区、６．弥富地区、７．和田地区、８．千代田地区 

 ※志津北部地区： 

(上座、小竹、小竹干拓、青菅、先崎、先崎干拓、井野、井野町、宮ノ台１～６丁目、 

ユーカリが丘１～７丁目、南ユーカリが丘、西ユーカリが丘１～７丁目) 

  ※志津南部地区： 

(上志津、上志津原、下志津、下志津原、中志津１～７丁目、西志津１～８丁目) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１-５）報告書の見方 

○「構成比」は、各項目の回答数を回答者総数で除し、小数点第２位を四捨五入し、小数

点第１位まで表示。このため、構成比の合計が 100%にならないことがある。 

○複数回答の質問の「回答数」の「計」は、回答総数ではなく回答者総数を表示。 

○自由記載回答は、回答者単位での記載であり、誤字の修正等を行っている。 

１名の回答者につき複数の意見があった場合には、「その他（複数）」と分類。 

意見を集計した分類についてもそれぞれ記載している。 
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設問

選択肢 回答数 構成比 ※１つ選択

男性 641 44.8%
女性 776 54.2%
その他 1 0.1%
無回答 14 1.0%
計 1,432 100%

設問

選択肢 回答数 構成比 ※１つ選択

１．１８～２９歳 186 13.0%
２．３０～３９歳 176 12.3%
３．４０～４９歳 237 16.6%
４．５０～５９歳 271 18.9%
５．６０～６４歳 116 8.1%
６．６５～６９歳 124 8.7%
７．７０～７４歳 195 13.6%
８．７５歳以上 122 8.5%
９．無回答 5 0.3%
計 1,432 100%

２．調査の結果

（２-１）共通項目（属性等）

問１．性別

問２．年齢

男性

641 

44.8%女性

776 

54.2%

その他

1 

0.1%

無回答

14 

1.0%

１．１８～２９歳

186 

13.0%

２．３０～３９歳

176 

12.3%

３．４０～４９歳

237 

16.6%
４．５０～５９歳

271 

18.9%

５．６０～６４歳

116 

8.1%

６．６５～６９歳

124 

8.7%

７．７０～７４歳

195 

13.6%

８．７５歳以上

122 

8.5%

９．無回答

5 

0.3%

3 



設問

選択肢 回答数 構成比 ※１つ選択

１．佐倉地区 352 24.6%
２．臼井地区 235 16.4%
３．千代田地区 69 4.8%

４．志津北部地区 286 20.0%
※南部に記載の地域を除く、
志津地区

５．志津南部地区 245 17.1%
※上志津･上志津原･下志津･下
志津原･中志津･西志津

６．根郷地区 169 11.8%
７．和田地区 29 2.0%
８．弥富地区 35 2.4%
９．無回答 12 0.8%
計 1,432 100%

設問

選択肢 回答数 構成比 ※１つ選択

生まれたときから住んでいる 256 17.9%
転入してきた 1,156 80.7%
無回答 20 1.4%
計 1,432 100%

問３．お住まいの地区

問４．佐倉市に転入してきましたか

１．佐倉地区

352 

24.6%

２．臼井地区

235 

16.4%

３．千代田地区

69 

4.8%

４．志津北部地

区

286 

20.0%

５．志津南部地区

245 

17.1%

６．根郷地区

169 

11.8%

７．和田地区

29 

2.0%

８．弥富地区

35 

2.4%

９．無回答

12 

0.8%

生まれたときか

ら住んでいる

256 

17.9%

転入してきた

1,156 

80.7%

無回答

20 

1.4%
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設問

選択肢 回答数 構成比 ※１つ選択

１．５年未満 153 10.7%
２．５年～９年 96 6.7%
３．１０年～１９年 194 13.5%
４．２０年～２９年 392 27.4%
５．３０年以上 593 41.4%
６．無回答 4 0.3%
計 1,432 100%

設問

選択肢 回答数 構成比 ※１つ選択

１．農林水産業 10 0.7%
２．自営業・個人事業主 83 5.8%
３．会社員等勤め人
　（役員、正社員）

465 32.5%

４．契約/派遣社員・パート・アルバ
イト

267 18.6%

５．公務員・団体職員・教員 99 6.9%
６．家事専業 153 10.7%
７．学生・予備校生 8 0.6%
８．無職・年金生活者 333 23.3%
９．無回答 14 1.0%
計 1,432 100%

問５．佐倉市の居住期間

問６．職業

１．５年未満

153 

10.7%
２．５年～９年

96 

6.7%

３．１０年～１９年

194 

13.5%

４．２０年～２９年

392 

27.4%

５．３０年以上

593 

41.4%

６．無回答

4 

0.3%

１．農林水産業. 10 . 0.7%

２．自営業・個人事業主. 83 . 5.8%

３．会社員等勤め人

（役員、正社員）. 465 . 32.5%

４．契約/派遣社

員・パート・アルバ

イト. 267 . 18.6%
５．公務員・団体職

員・教員. 99 . 6.9%

６．家事専業. 

153 . 10.7%

７．学生・予備校

生. 8 . 0.6%

８．無職・年金生活者. 

333 . 23.3%

９．無回答. 14 . 1.0%
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設問

選択肢 回答数 構成比
（７．８を除いた割合

　ｎ=888）
※１つ選択

１．市内 295 20.6% 33.2%
２．千葉県内 (計 381） （計 26.6%） （計 42.9%）
・千葉市 89 6.2% 10.0%
・成田市 58 4.1% 6.5%
・八千代市 60 4.2% 6.8%
・船橋市 35 2.4% 3.9%
・四街道市 29 2.0% 3.3%
・市川市 14 1.0% 1.6%
・習志野市 13 0.9% 1.5%
・印西市 26 1.8% 2.9%
・八街市 6 0.4% 0.7%
・酒々井町 15 1.0% 1.7%
・富里市 4 0.3% 0.5%
・柏市 4 0.3% 0.5%
・香取市 3 0.2% 0.3%
・松戸市 3 0.2% 0.3%
・我孫子市 0 0.0% 0.0%
・浦安市 3 0.2% 0.3%
・その他県内 19 1.3% 2.1%
３．東京都 (計 181） （計 12.6%） （計 23.9%）
・千代田区 35 2.4% 3.9%
・中央区 30 2.1% 3.4%
・江東区 21 1.5% 2.4%
・新宿区 11 0.8% 1.2%
・品川区 6 0.4% 0.7%
・墨田区 9 0.6% 1.0%
・台東区 6 0.4% 0.7%
・江戸川区 3 0.2% 0.3%
・渋谷区 5 0.3% 0.6%
・文京区 5 0.3% 0.6%
・大田区 3 0.2% 0.3%
・葛飾区 6 0.4% 0.7%
・豊島区 3 0.2% 0.3%
・その他都内区市 38 2.7% 4.3%
４．埼玉県 1 0.1% 0.1%
５．神奈川県 13 0.9% 1.5%
６．その他 17 1.2% 1.9%
７．通勤・通学はしていない 456 31.8%
８．無回答 88 6.1%
計 1,432 100% 100%

問７．通勤・通学先はどこですか

20.6%, 295
6.2%, 89

4.1%, 58
4.2%, 60

2.4%, 35
2.0%, 29

1.0%, 14
0.9%, 13

1.8%, 26
0.4%, 6

1.0%, 15
0.3%, 4
0.3%, 4
0.2%, 3
0.2%, 3

0.0%, 0
0.2%, 3

1.3%, 19

0 50 100 150 200 250 300 350

１．市内
・千葉市
・成田市

・八千代市
・船橋市

・四街道市
・市川市

・習志野市
・印西市
・八街市

・酒々井町
・富里市
・柏市

・香取市
・松戸市

・我孫子市
・浦安市

・その他県内

２

.

千

葉

県

内
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設問
問７において、「その他県内」「その他都市区市」「６．そ
の他」を選択した方の自由記述（カッコ内の数字は回答数。

回答数１の場合は記載なし。）

東京都港区（４）
東京都北区（２）
東京都豊島区
東京都目黒区
東京都板橋区
東京都足立区

千葉県東金市（２）

東京都荒川区
東京都町田市
東京都府中市
派遣先によってかわるので都内全域
千葉県
千葉県内
千葉県木更津市
千葉県君津市
千葉県市原市（３）
千葉県白井市（２）
千葉県鎌ヶ谷市

芝山町
千葉県柏市・市川市
市内・八千代市・四街道市・八街市
佐倉市以外に市川市
茨城県
茨城県水戸市
群馬県藤岡市
愛知県小牧市
茨城県守谷市
徳島県徳島市

2.4%, 35 
2.1%, 30 

1.5%, 21 
0.8%, 11 

0.4%, 6 
0.6%, 9 

0.4%, 6 
0.2%, 3 
0.3%, 5 
0.3%, 5 
0.2%, 3 
0.4%, 6 

0.2%, 3 
2.7%, 38 

0.1%, 1 
0.9%, 13 
1.2%, 17 

31.8%, 456 
6.1%, 88 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

・千代田区
・中央区
・江東区
・新宿区
・品川区
・墨田区
・台東区

・江戸川区
・渋谷区
・文京区
・大田区
・葛飾区
・豊島区

・その他都内区市
４．埼玉県

５．神奈川県
６．その他

７．通勤・通学はしていない
８．無回答

３.

東

京

都
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設問

選択肢 回答数 構成比 ※１つ選択

１人 133 9.3%
２人 480 33.5%
３人 373 26.0%
４人 285 19.9%
５人 87 6.1%
６人 29 2.0%
７人 3 0.2%
８人 3 0.2%
９人 2 0.1%
それ以上 0 0.0%
無回答 37 2.6%
計 1,432 100%

設問

選択肢 回答数 構成比
１．自分と配偶者（一世代） 468 37.1%
２．親と子（二世代） 613 48.6%
３．親と子と孫（三世代） 84 6.7%
４．その他 53 4.2% ※１つ選択

５．無回答 44 3.5%
計 1,262 100%

問８-2．家族構成は…

問８-1．家族の人数は（あなたを含めて）…

※問８-1で「２人」～「それ以
上」を回答した方への質問

（n=1,262)

１人

133 

9.3%

２人

480 

33.5%

３人

373 

26.0%

４人

285 

19.9%

５人

87 

6.1%

６人

29 

2.0%

７人

3 

0.2%

８人

3 

0.2%

９人

2 

0.1%

それ以上

0 

0.0%

無回答

37 

2.6%

１．自分と配偶

者（一世代）

468 

37.1%
２．親と子（二世代）

613 

48.6%

３．親と子と孫（三世代）

84 

6.7%

４．その他

53 

4.2%

５．無回答

44 

3.5%
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設問

選択肢 回答数 構成比 ※１つ選択

１．一戸建て（持ち家） 1,080 75.4%
２．マンション（持ち家） 151 10.5%
３．一戸建て（賃貸） 26 1.8%
４．アパート・マンション
　（賃貸）

151 10.5%

５．社宅・官舎 5 0.3%
６．間借り・寮・住み込み 4 0.3%
７．無回答 15 1.0%
計 1,432 100%

設問

選択肢 回答数 構成比 ※１つ選択

１．好き 634 44.3%
２．どちらかといえば好き 469 32.8%
３．どちらともいえない 281 19.6%
４．どちらかといえば嫌い 21 1.5%
５．嫌い 11 0.8%
６．無回答 16 1.1%
計 1,432 100%

問９．お住まいについて

問10．佐倉市が好きですか

１．一戸建て（持ち

家）

1,080 

75.4%

２．マンション（持ち家）

151 

10.5%

３．一戸建て（賃

貸）

26 

1.8%

４．アパート・マンション

（賃貸）

151 

10.5%

５．社宅・官舎

5 

0.3%

６．間借り・寮・住み込み

4 

0.3%

７．無回答

15 

1.0%

１．好き

634 

44.3%
２．どちらかとい

えば好き

469 

33%

３．どちらともいえ

ない

281 

20%

４．どちらかとい

えば嫌い

21 

1%

５．嫌い

11 

1%

６．無回答

16 

1%
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設問

選択肢 回答数 構成比 ※１つ選択

１．住みやすい 542 37.8%
２．どちらかというと住みやすい 526 36.7%
３．どちらともいえない 265 18.5%
４．どちらかというと住みにくい 55 3.8%
５．住みにくい 27 1.9%
６．無回答 17 1.2%
計 1,432 100%

設問

回答 回答数 構成比 ※１つ選択

１．住み続けたい 696 48.6%
２．当分は住み続けたい 423 29.5%
３．住み続けたいが転出予定 33 2.3%
４．将来転出したい 110 7.7%
５．すぐに転出したい 9 0.6%
６．わからない 148 10.3%
７．無回答 13 0.9%
計 1,432 100%

問11．佐倉市の住み心地をどのように感じますか

問12-1．今後も佐倉市に住み続けたいですか

１．住みやす

い

542 

37.8%
２．どちらかと

いうと住みや

すい

526 

36.7%

３．どちらともい

えない

265 

18.5%

４．どちらかと

いうと住みにく

い

55 

3.8%

５．住みにくい

27 

1.9%

６．無回答

17 

1.2%

１．住み続けた

い

696 

48.6%
２．当分は住み

続けたい

423 

29.5%

３．住み続けた

いが転出予定

33 

2.3%

４．将来転出したい

110 

7.7%

５．すぐに転出した

い

9 

0.6%

６．わからない

148 

10.3%

７．無回答

13 

0.9%
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設問

選択肢 回答数 構成比
１．自然が多く、住環境がよい 763 66.2%
２．通勤・通学の交通利便 276 24.0%
３．買い物が便利 471 40.9%
４．文化・歴史など魅力がある 365 31.7%
５．子育て環境がよい 118 10.2%
６．福祉サービスの充実 61 5.3%
７．治安・風紀がよい 391 33.9%
８．働く場がある 102 8.9%
９．持ち家、又は家賃が適正 309 26.8%
10．医療機関が充実 283 24.6%
11．教育環境がよい 50 4.3%
12．災害が少ない 377 32.7%
13．公共施設が充実 88 7.6%
14．道路・下水道の整備が充実 112 9.7%
15．活気がある 21 1.8%
16．人間関係がよい 165 14.3%
17．仕事や家庭、自己都合 218 18.9%
18．イメージがよい 80 6.9%
19．無回答 15 1.3%

問12-2．住み続けたい理由は何ですか

※問12-1で１・２・３を回答し
た方への質問(n=1,152)

※あてはまるもの全て選択

66.2%, 763 

24.0%, 276 

40.9%, 471 

31.7%, 365 

10.2%, 118 

5.3%, 61 

33.9%, 391 

8.9%, 102 

26.8%, 309 

24.6%, 283 

4.3%, 50 

32.7%, 377 

7.6%, 88 

9.7%, 112 

1.8%, 21 

14.3%, 165 

18.9%, 218 

6.9%, 80 

1.3%, 15 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

１．自然が多く、住環境がよい

２．通勤・通学の交通利便

３．買い物が便利

４．文化・歴史など魅力がある

５．子育て環境がよい

６．福祉サービスの充実

７．治安・風紀がよい

８．働く場がある

９．持ち家、又は家賃が適正

10．医療機関が充実

11．教育環境がよい

12．災害が少ない

13．公共施設が充実

14．道路・下水道の整備が充実

15．活気がある

16．人間関係がよい

17．仕事や家庭、自己都合

18．イメージがよい

19．無回答
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設問

選択肢 回答数 構成比
１．周辺環境の悪化 12 10.1%
２．通勤通学の交通不便 48 40.3%
３．買い物が不便 53 44.5%
４．文化・歴史に魅力がない 5 4.2%
５．子育て環境がよくない 12 10.1%
６．福祉サービスの不足 18 15.1%
７．治安・風紀の悪化 10 8.4%
８．働く場の不足 24 20.2%
９．時価・家賃の変動 5 4.2%
10．医療機関の不足 15 12.6%
11．教育環境が悪い 5 4.2%
12. 災害が多い 12 10.1%
13．公共施設が不足 32 26.9%
14．道路、下水道の整備不足 19 16.0%
15．活気がない 36 30.3%
16．人間関係がよくない 8 6.7%
17．仕事や家庭、自己都合 37 31.1%
18．イメージが悪い 1 0.8%

問12-3．転出したい理由は何ですか

※問12-1で４・５を回答し
た方への質問(n=119)

※あてはまるもの全て選択

10.1%, 12

40.3%, 48

44.5%, 53

4.2%, 5

10.1%, 12

15.1%, 18

8.4%, 10

20.2%, 24

4.2%, 5

12.6%, 15

4.2%, 5

10.1%, 12

26.9%, 32

16.0%, 19

30.3%, 36

6.7%, 8

31.1%, 37

0.8%, 1

0 10 20 30 40 50 60

１．周辺環境の悪化

２．通勤通学の交通不便

３．買い物が不便

４．文化・歴史に魅力がない

５．子育て環境がよくない

６．福祉サービスの不足

７．治安・風紀の悪化

８．働く場の不足

９．時価・家賃の変動

10．医療機関の不足

11．教育環境が悪い

12. 災害が多い

13．公共施設が不足

14．道路、下水道の整備不足

15．活気がない

16．人間関係がよくない

17．仕事や家庭、自己都合

18．イメージが悪い
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設問

選択肢 回答数 構成比
１．自然豊か 599 41.8%
２．城下町・佐倉城 951 66.4%
３．印旛沼・風車 949 66.3%
４．国立歴史民俗博物館 860 60.1%
５．花火大会 551 38.5%
６．スポーツのまち 65 4.5%
７．音楽のまち 30 2.1%
８．教育のまち 18 1.3%
９．文化・アートのまち 36 2.5%
10．サムライのまち 68 4.7%
11．健康のまち 14 1.0%
12．花のまち 99 6.9%
13．子育てのまち 15 1.0%
14．オランダゆかりのまち 226 15.8%
15．田舎のまち 201 14.0%
16．長嶋茂雄 907 63.3%
17．荻野目洋子 169 11.8%
18．高橋真琴 77 5.4%
19．BUMP OF CHICKEN
    （バンプ オブ チキン）

400 27.9%

20．モンキー・パンチ 387 27.0%
21．高橋尚子 532 37.2%
22．小出義雄 534 37.3%
23．藤木直人 325 22.7%
24．車だん吉 134 9.4%
25．佐藤泰然 142 9.9%
26．堀田正睦 308 21.5%
27．津田梅子 182 12.7%
28．その他 92 6.4%

問13．「佐倉市」と聞いてイメージするものは何ですか

※あてはまるもの全て選択

41.8%, 599 
66.4%, 951 
66.3%, 949 

60.1%, 860 
38.5%, 551 

4.5%, 65 
2.1%, 30 

1.3%, 18 
2.5%, 36 

4.7%, 68 
1.0%, 14 

6.9%, 99 
1.0%, 15 

15.8%, 226 
14.0%, 201 

63.3%, 907 
11.8%, 169 

5.4%, 77 
27.9%, 400 

27.0%, 387 
37.2%, 532 
37.3%, 534 

22.7%, 325 
9.4%, 134 
9.9%, 142 

21.5%, 308 
12.7%, 182 

6.4%, 92 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1,000

１．自然豊か
２．城下町・佐倉城
３．印旛沼・風車

４．国立歴史民俗博物館
５．花火大会

６．スポーツのまち
７．音楽のまち
８．教育のまち

９．文化・アートのまち
10．サムライのまち

11．健康のまち
12．花のまち

13．子育てのまち
14．オランダゆかりのまち

15．田舎のまち
16．長嶋茂雄

17．荻野目洋子
18．高橋真琴

19．BUMP OF CHICKEN…
20．モンキー・パンチ

21．高橋尚子
22．小出義雄
23．藤木直人
24．車だん吉
25．佐藤泰然
26．堀田正睦
27．津田梅子

28．その他
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設問

子ヤギのポニョ（のり面のポニョ）（３）

ごみの分別がしっかりしている

問13において、「28.その他」を選択した方の自由記述
（カッコ内の数字は回答数。回答数１の場合は記載な

し。）

秋祭り（４）
カムロちゃん（４）

特にない（２）
佐倉惣五郎（２）
重信選手（ジャイアンツ）（２）
順天堂（２）
浅井忠（２）
坂の町（２）
坂
イオンがある！
サンスト
染井野

国道296号線

市役所の設けいがモダンでよい。
山万のまち
山万、山万ユーカリが丘線

勝手方主役向藤左衛門
何もない

片山　陽太
笙野　頼子
南壽　あさ子
伊藤　アキラ（作詞家）
パペットマペット
大給松平家

交通渋滞
ほっとすぺーす・つき
幸
東の佐倉、西の長崎

嶋田　哲夫

古い。変化がない。
タワーマンション、モノレール
貧しさ、カビ臭い、ボロボロ
佐倉シニア（野球チーム）
川村美術館
みそ
京成電鉄
弱虫ペダル
くさのねフェス
歩兵第57連隊
陸軍　佐倉連隊
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